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                                             汕头大学青年志愿者协会“萤火虫”爱心行动大队


汕头大学青年志愿者“萤火虫”爱心基金会简介
汕头大学青年志愿者协会“萤火虫”爱心行动大队自2007年5月28日成立以来，一直致力于开展关爱社会弱势群体的志愿服务工作，至今已成功开展了麻风康复村工作营、阳光社区服务活动、“薪火乡传”乡村小学工作营、关爱智障儿童项目、“学海萤光”助学金、“爱伴归程”寒假路费补助等多项富有成效的志愿服务活动，践行“萤火虫，飞到哪里，光明就到那里，爱就到那里”组织精神，得到了社会各界的高度关注和一致好评。 
在全面拓展爱心服务工作的社会覆盖面的同时，“萤火虫”爱心行动的组织者也注意到，就在我们校园、我们的周围，还有一些同学或由于家境困难，或由于遭遇突发事故，个人经济状况出现较大困难，使其学习、生活质量受到很大影响。汕大学子是一个富有爱心的群体，秉承热心公益、乐于助人传统美德，在面向社会民众尤其是弱势群体开展爱心志愿服务方面，我们业已建立了众多有效的途径，但对于身边兄弟姐妹般的同学，这类渠道却是长期缺位的。因此，若能成立一个慈善性质的爱心基金，以此为传递爱心的桥梁，发扬同学之间、人与人之间友爱互助的良好风尚，定能使校内更多有需要的同学得到及时的支援，帮助其更好的完成其大学的学业，基于这样背景，经过近一年的酝酿和紧张筹备，“萤火虫”爱心基金会应运而生。

本基金会的全称是汕头大学青年志愿者 “萤火虫”爱心基金会，是接受共青团汕头大学委员会、汕头大学青年志愿者协会指导、由“萤火虫”爱心行动大队成员自发成立的全校性慈善基金会。“萤火虫”爱心基金会通过设立“萤火虫”爱心基金，向汕大校内品学兼优的贫困学生提供助学金，帮助他们顺利完成学业；同时为校内外因患重病而需要帮助的同学提供资助；设立专项基金，为特定群体提供资助。
“萤火虫”爱心基金会的最高决策机构是理事会，原则上由七名理事组成，分别由时任的汕头大学青年志愿者协会会长、汕头大学青年志愿者协会“萤火虫”爱心行动大队大队长、汕头大学学生会主席、汕头大学研究生会主席以及三位学生代表担任，理事每届任期为一年。理事会设理事长一名，理事长原则上是由时任的汕头大学青年志愿者协会“萤火虫”爱心行动大队大队长担任。理事会每年至少召开两次会议，主要职责是审议“萤火虫”基金会秘书处拟定的基金会管理条例以及资金使用方案；监督基金会的日常事务及基金会资金使用；审议并决定基金会的资助对象及资助额度；听取并审议“萤火虫”爱心基金会秘书处提交的年度财务报告和工作报告以及决定其他重大事项。

“萤火虫”爱心基金会下设秘书处和执行部，秘书处实行秘书长负责制，执行部实行执行长责任制。秘书处在理事会的领导下，负责处理理事会的日常事务。秘书长原则上由汕头大学青年志愿者协会“萤火虫”爱心行动大队的时任秘书部部长担任，主要负责主持爱心基金会日常工作，组织实施理事会决议；协助理事会对基金会进行管理；负责起草需提交理事会议的各项工作计划、方案、制度和工作总结；筹备召开理事会的各项工作；受理事长委托审批财务制度规定以内的开支等。执行长原则上由汕头大学青年志愿者协会“萤火虫”爱心行动大队的时任项目五部部长担任。执行部主要负责审核各项活动申请人信息的真实性；承办并开拓符合基金会宗旨的特色活动；开展符合基金会性质的各项资金筹集活动并完成理事会交办的其他工作。
 “萤火虫”爱心基金会的资金来源包括义卖获得的收入；自然人、法人或其他组织自愿捐赠；组织募捐的收入以及其他合法收入等。                                           

“萤火虫”爱心基金会承诺“公正、透明、审慎、有效”的运作原则，采取不定期地向全校公布基金会的运作情况、接受捐助者质询等有效措施，保证基金会运作的透明度及基金的有效使用。
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